

## 簽兩岸和平協議才是台安全正途

劉斯路 資深評論員

全球華人都看得清楚，北京對於兩岸關係，就是一心一意營造和平發展的氛圍、環境和前景。馬英九政府對此，應有切身體會。事實上，兩岸的命運應該由兩岸的人民去主導，不應假手於外人。而北京方面一直呼籲台灣方面，進行簽署和平協議的政治性商談。顯而易見，一旦兩岸簽署和平協議並由國際社會監督，台灣也就沒有必要花冤枉錢去大肆向美國軍購。

### 東張西望

對台軍售又成為兩岸與美國關係的熱點，奧巴馬政府已經證實將不會出售F16C/D型戰機給台灣，但會對台灣現有的有一百多架F16A/B型戰機升級，使其功能相當於C/D型。

美國方面還說，這種升級方案，台灣賺便宜了，因為原來計劃購買六十架C/D型，需八十億美元，平均每架要一億三千萬美元，而升級一百四十五架A/B型則只需花五十九億美元，即少花二十一億美元，卻反而多了八十五架相當於C/D型的戰機使用，使台灣空軍戰力大為提高。

### 軍售問題最得利的是美國

但是，台灣有軍械專家則表示又要花冤枉錢。第一，原來美方報出的升級方案費用是四十二億美元，但現在則為五十九億美元，漲價達百分之四十。而且，F16A/B型戰機與C/D型戰機的機頭設計不一，C/D型機頭較寬，可以安裝先進的主動相控雷達，一邊飛行一邊搜索敵機，方便超視距攻擊，但是A/B型機頭較窄，並不具備安裝主動相控雷達的技術要求，勉強安裝也不能收到良好的效果。還有，台灣原有一百五十架A/B型，多年來損耗及墜毀少了五架，況且，現有的都飛了相當的飛行時數，已經進入陳舊期。因此，改裝之後也不能與全新的C/D型相提並論。

對此，美國在台協會主席薄瑞光說，並不是升級完A/B型就算，兩個案子不能互相替代，以後還會討論買C/D型。於是，台灣方面又說，這樣不是又要我們多花冤枉錢？事實上，軍售問題不管怎樣，最得利的是美國，最虧的是台灣，只能任人魚肉。

值得一提的是，馬英九對於任內花鉅資軍購，頗有炫耀之意。據馬英九的說法，這次軍購案約58.5億美元，加上2012年與3年前共兩筆軍購案，將近180億美元，與李登輝、陳水扁相較，他任內採購是最多的。如果，馬英九這180億美元的軍購預算，是在他第一個任期四年內完成。而他下一個任期再買100多億美元的武器，那麼馬英九無疑是軍火大買家。

一般說法，馬英九此舉，是為了爭取更多選民支持。顯而易見，馬英九炫耀軍購規模，是告訴台灣人，他在積極備戰，防衛台灣方面的決心，不但絲毫不亞於李登輝和陳水扁，而且更勝一籌。這樣，可以洗脫綠營扣在他頭上的紅帽子。

但是，大陸方面會否相信馬英九的解釋呢？馬英九固然有選舉考量，但是，海內外也一直有人對他的「三不」有疑慮。現在台灣政府財政不充裕的情況下，他又耗鉅資購軍備，必然有人認為他是真「不統」而不是假「不統」。

### 兩岸的命運不應假手於外人

相信，最令海內外中國人難以釋懷的是，台灣二十多年來從大陸獲得難以計數的經濟利益；但是又將其投入到向美國買軍火上。依台灣官方估計，台灣對大陸出口在1991年僅69億美元，至1997年升逾200億美元，到2002年已逾300億美元，佔台灣出口比重23.3%，首度超越美國而成為台灣最大的出口市場。由於對大陸出口的快速成長，台灣對大陸的貿易順差同步攀升，早已成為台灣最大的順差來源。

另外，兩岸簽署「經濟合作架構協議」(ECFA)，也使到台灣在中國大陸市場保有競爭優勢。如今中國大陸已成世界工廠，世界馳名的家電、食品、汽車、衣飾都在大陸設廠，台商受到前所未有的挑戰，由於兩岸簽署ECFA，使到台灣貨品享受稅務優惠，提高了競爭力。

全球華人都看得清楚，北京對於兩岸關係，就是一心一意營造和平發展的氛圍、環境和前景。馬英九政府對此，應有切身體會。

事實上，兩岸的命運應該由兩岸的人民去主導，不應假手於外人。而北京方面一直呼籲台灣方面，進行簽署和平協議的政治性商談。顯而易見，一旦兩岸簽署和平協議並由國際社會監督，台灣也就沒有必要花冤枉錢去大肆向美國軍購。

## 法治不容V煞這卸罪遮醜布

陳建強 香港專業人士協會副主席

法治作為香港的核心價值，絕對不容任由個別人士，假借「公義」之名，遂行暴力政治抗爭，並將暴力行為向社會蔓延。我們不想看到議會淪為「鬥獸場」，更不願見到社會充斥着暴力衝突。摘下違法暴徒的「公義」假面具，將他們繩之以法，彰顯正義與法治、維護香港核心利益。

十八世紀法國大文豪伏爾泰的一句名言：「我雖不同意你的意見，但我誓死保障你意見表達的權利。」一針見血地點出言論自由的可貴，以及應遵循的原則。可惜，一眾「激青」面戴V煞面具，在口頭上，吹噓為反抗暴政的化身；但在實踐上，卻被利用作為可讓其放肆衝擊，又能匿名卸責的遮醜布。

V煞面具來自一齣改編自80年代同名漫畫的電影《V煞》(V for Vendetta)。故事中的英國受極權政府統治，政府不斷強調團結和力量，以白色恐怖手段鎮壓思想和言論自由。故事主角V便戴上面具進行武力抗爭，最終是全民抗拒禁令，戴上V煞面具湧到國會外集會，前往鎮壓的軍隊亦「站在人民一方」，拒絕開火，實現人民革命，推翻極權政府。

### 「V煞，多少罪惡假汝之名而行！」

有學者指出，V煞的「真身」蓋伊·福克斯(Guy Fawkes)，原本是一個維護神權、抗拒改變，甚至企圖炸毀國會的極端思想士兵，經過荷里活電影的演繹，便搖身一變成為反建制、反極權、反跨國企業，甚至反對全球化的象徵，根本上是一種反智式的嘲諷。

在香港，V煞面具近已成為示威請願活動的要角，數目雖不多，手法亦不一，既有溫和、也有激進，但往往能搶佔輿論的聚焦點。然而，在九月初的遞補機制諮詢會，「V煞男」一馬當先，衝門又頸的暴行，實質引發人們對這種假借公義之名，肆意橫行的齒冷和反思。

香港是一個自由和多元化的社會，而自由是建築在不妨礙他人自由的基礎上，具備海納百川的胸襟。不同觀



本港有社團發起請願，強烈譴責政治暴力，要求警方依法執法。

## 中美歐「互利多贏」合作大有可為

汪魏 中國國際問題研究所

今年9月以來，歐債危機繼續發酵蔓延，資本市場巨幅震盪正衝擊國際金融體系，世界經濟惡化程度遠超預期，加劇了人們對二次衰退的恐慌。截至2011年第二季度，全球前六大高收入國家中，沒有一個國家的產出超過2008年國際金融危機前的水平。

國際金融危機爆發以來，發達國家普遍採取了擴張性財政政策和寬鬆的貨幣政策，但經濟復甦過程卻是20世紀30年代以來最糟糕的：實際就業率持續下滑，美國第二季度國內生產總值增長率下調後僅有1%。歐洲經濟復甦幾乎陷入停滯，歐元區第二季度經濟環比增長0.2%，其中德國經濟環比增長僅0.1%。日本第二季度實際國內生產總值環比下降0.3%，已經連續3個季度出現負增長。由於高通脹壓力和外部需求萎縮的衝擊，新興市場國家儘管經濟增長仍遠高於發達國家，但也開始出現放緩勢頭。印度調降本財年經濟增長速為8.2%，而巴西第一季度國內生產總值同比4.2%的增幅也遠不及去年全年7.5%的增速。

### 主權債務危機引發新一輪金融風暴

更為嚴峻的是，近期歐洲銀行業危機開始浮出水面，銀行體系流動性枯竭和融資困難不僅削弱了金融部門救助歐債危機的能力，也可能導致私人債權人參與救助計劃流產。主權債務危機與銀行業惡化之間形成的連鎖反應使新一輪金融危機的腳步愈加迫近。

尤其值得關注的是，因政策衝突引發的匯率之爭再度升級：歐元、美元競爭性貶值，日圓、澳元、新加坡元、韓圓等兌美元匯率均創數年來新高，不僅對這些高度依賴資源出口或製造業出口的國家影響極大，也造成資產價格泡沫和通脹壓力。為應對「強貨幣」對「弱經濟」的衝擊，日本近日將成立總額高達1000億美元的「應對日圓升值緊急基金」。除日本央行外，新加坡、泰國、韓國和澳大利亞央行也開始醞釀在必要時干預匯市。全球貨幣干預加強，使各國貨幣政策博弈更趨複雜，加劇貿易摩擦，使得世界經濟復甦更加艱難。

目前的經濟困境是2008年以來反危機政策後遺症的集中顯現。美國量化寬鬆政策推出後的經濟失速、歐洲主權債務危機以及各國之間政策衝突引發的匯率之爭輪番上演。在攜手加快經濟增長的過程中，中國今年增持了美國國債。歐洲國家也希望中國增持歐洲國家國債。中國從自身利益出發，當然不願意看到歐洲主權債務危機惡化，但歐洲人能用什麼保證中國作為債權人的權益？切實解答這個問題，是作為債務人的歐洲人獲得融資的先決條件。

### 歐洲能用什麼保證中國債權人權益？

作為對中國援助的報答和交換條件，多年來聞名國際市場的「歐洲堡壘」應當顯著減少對中國貨物、服務、資本與人員流動的歧視性待遇。承認中國市場經濟地位；減少對中國貨物的貿易救濟措施，修訂其歧視性、過度保護主義的貿易救濟規章；在大型招標項目中消除針對中國企業及其產品的歧視性條件；減少對中國投資的政治性干預；落實國際法準則，給予當地華人、華商、華資企業更公正合理的國民待遇，這些都是可供歐盟及歐洲相關國家實施的選項。

西班牙已經提出希望中國企業參與該國高鐵項目和港口建設，中國土木工程集團有限公司正與西班牙鐵路管理公司商談，英國政府也已表示歡迎中國為英國高鐵項目提供融資。中方希望中國金融機構、工程建設公司、高鐵設備製造公司都能贏得公正合理的市場准入機會。這樣做固然有利於中國，但也只有這樣，東道國才能得到最優的融資、建設、裝備組合，才能實現最高的效率。

為了改善財政狀況，歐洲重債國家大規模的國有資產私有化已經勢在必行，而且不止一個重債國家瞄上了資金充裕的中國。希臘、西班牙、葡萄牙政府均已同中國政府接洽，希望中方併購、參股其石油、天然氣、電力、航空、鐵道、郵政、金融等戰略性企業，意大利等國也未必不會緊隨其後。只要符合中國外匯管理部門和相關企業的經營戰略，中國對一切可能都持開放態度，相關國家應確保向開展資信調查的中國投資者提供準確、翔實的信息，降低中國投資者的投資風險。

### 歐洲須顯示其改革決心

與此同時，歐洲重債國家的不少民間企業也會尋求出售其國內外資產以擺脫困境，其中一部分資產無疑會成為中國投資者競逐的目標。為了保證國內就業和社會穩定，對陷入困境的外國企業在華子公司，中國政府將會推動有實力的投資者接盤，盤活企業資產。

應該指出，美歐主權債務危機的根源都在於多年來寅吃卯糧的生活方式，以「歐豬五國」為代表的相當一部分西歐國家居民和政府尤甚。看到一些「歐豬國家」因財政緊縮政策而發生的大規模民眾騷亂，以及今年春季法國民眾因政府推行必不可少之福利制度和退休制度改革而發起的全國性騷亂，外部債權人不能不要求歐洲債務人拿出實際行動，讓人們相信其改革的決心。

對於中國而言，助一臂之力，幫歐洲渡過難關、進入一段能夠持續相當時間的穩定時期，這無疑是最優選擇；但倘若債務國不肯接受合情合理的條件，那麼對其債務危機聽之任之就應該是中國的次優選擇。

## 反《爽報》！反渲染不良意識的媒體！

楊煒旋 香港華人革新協會

一份免費報紙的誕生，又荼毒了不少香港人的心智，更遑論社會的下一代。

多日來各大小報章的評論此起彼落，內容都是「聲討」、「反對」、「抗議」、「不雅」……等等，亦正正反映社會上已經不能再容忍多一份渲染暴力、鼓吹情色的刊物。

《爽報》發刊後的負面影響相信社會上已有一定的評價，市民的眼睛是雪亮的，筆者亦免除冗長的字眼。而從另一個角度觀察，在今次的事件中，有教育評議會、愛護家庭家長協會等團體公開譴責，另外，亦有近八十個教育界團體，包括教育界、家長會、社福及宗教團體發出聯署聲明，民建聯亦發起到壹傳媒遞交抗議信。其實，民間團體及政黨成立的其中一個目的是為民發聲，可悲的是某些所謂「律政先鋒」、「高舉民主旗幟」的政黨沒有告上法庭、沒有拉橫額抗議，他們默不作聲，背棄道德公義，企圖包庇「自己友」，埋沒良知。他們已變質了，變成了「律政先鋒」、「高舉白痴旗幟」的政團，與大眾為敵、與社會公義為敵。

對「亞視新聞部」的爭議，某政團議員卻大肆加入主觀意圖，又要求在立法會設獨立委員會調查事件，目的是希望讓事件發酵，賺取曝光機會；偏偏今次為害社會的傳媒集團發刊不良意識的免費報章，激起萬重浪，「尊貴的議員們」卻視若不見，聽而不聞，敢問他們是

「香港良心」還是騙取政治本錢的政棍？

### 《爽報》譁眾取寵鼓吹情色

話說回頭，政府在兩年前完成檢討《淫審條例》首階段公眾諮詢，但因須深入討論規管網上不良資訊、淫褻及不雅的定義、淫褻物品審裁處運作等，故需等待第二階段諮詢。但拖了兩年，除了網上不良資訊進一步氾濫外，現在還出現了免費報紙刊登色情漫畫及小說的問題，故此當局宜盡快重新啟動諮詢和修改法例，否則社會對青少年道德沉淪更加無計可施，並需要更多的社會資源去「執手尾」。

觀察眾免費報章，《爽報》水準之奇低，與其他五份評比更顯得相形見绌，有人說是「垃圾」，更有社交網站貼圖，該報章只適合用來「包狗屎」。另外，壹傳媒以本傷人的策略，對其他同業帶來壓力，可以預見將來會變成一場惡性競爭的局面。

如果您有下一代，亦不願看見傳媒繼續以譁眾取寵、鼓吹情色、掛羊頭賣狗肉的內容無止境地荼毒八十後、九十後；掛羊，期盼他們宣揚、推動改善青少年對性態度之正確觀念，筆者更不欲在報章上看到什麼不道德的新聞經常出現。

香港人，無論你爽抑或不爽，相信心裡有數。當然，肥佬老闆要燒錢，不爽，香港人看到這些極低水準的媒體，更不爽。反《爽報》！反渲染不良意識的媒體！

## 宋楚瑜參選應知進退

李羽

親民黨主席宋楚瑜日前宣布，找到台灣大學公共衛生學院林瑞雄教授為副手，並在四十五天內爭取到一百萬人的連署，藉以進行其早前表示的「有條件參選」。如此一來，撇除其他全無勝望的爭取連署人（至少要有二十五萬七千六百九十五人連署，即上次立委選舉人數的百分之一點五），台灣明年一月的大選，將可能有三組主要的候選人。即國民黨馬英九、吳敦義的「馬吳配」，民進黨蔡英文、蘇嘉全的「英嘉配」，親民黨宋楚瑜、林瑞雄的「宋林配」。

論上述三組的贏面，按近期多次的民調支持度看，馬有百分之四十四左右，領先蔡幾百分點，宋則一直只得百分之十四或以下，看來「宋林配」沒有太多勝出的希望。

宋楚瑜在記者會上說，參選是為「重振台灣雄風」。妙在他二〇〇〇年參選時的副手張昭雄也有一個「雄」字。這次的副手林瑞雄今年已七十二歲，在學界及社會上有「老頑童」之稱，但在政治上卻名不虛傳。筆者查過中央社出版的二〇〇九《台灣名人錄》，未見列入。

宋楚瑜的參選，台灣政壇和民間一般咸認為是「攪

局」，原因之一是覺得馬英九對他不尊重，說要「馬宋會」，遲遲未兌現。加上國民黨有意想他「與票案」判無罪後退選的二億多元新台幣，可想而知令老宋「火冒三丈」。參選「攪局」，就是「選以顏色」也。

老宋「明知不可為而為之」，就是擺明要挖馬英九的票，因宋根本上亦屬泛藍陣營。但宋揚言參選並登記連署，卻是另有圖謀，那就是：要以他在社會上的「餘熱」，為橋樑（親民黨）的立委參選人拉抬聲勢。想當年，宋在台灣省長任內，「全省走透透」，民望高過李登輝。宋雖說過「退出政壇」，但其政治魅力仍不可小覷。是故，國民黨也伸出橄欖枝：一是放出聲氣說馬英九「樂意向宋主席請益」；二是表示立委候選人國親兩黨可以協商和協調。總之，萬事有商量。

宋楚瑜也不愧是政壇高手，他的「有條件參選」、「連署一百萬人」，實屬高招，進可攻，退可守。在他成功為親民黨立委候選人爭取到一定名額及鋪定前進之路後（屆時宋必會登台輔選），即使他取得的連署超過一百萬人，他也總有理由宣告退選，成全馬英九，讓國民黨延續執政地位。宋這一生，雖然在台灣難圓「總統夢」，但說「政治家」，宋楚瑜是當之無愧的。